

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: вулиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи звертають ся
лишь на окреме жаданє
і за зложенєм оплати
почтової.

Реклямації незане-
чтані вілїні під оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . — 40

Поодинокє число 2 с.

В почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . — 90

Поодинокє число 6 с.

Запросини до передплати.

Кінчимо щасливо десятій рік нашо-
го видавництва, час, в котрім дехто лю-
бить святкували ювілей своїх трудів.
Нам байдуже про ювілей, а головною
речю лиш то, щоби робота наша при-
носила хосен вашій читаючій публіці.
Ми маємо то внутрішнє переконанє, що
сповняємо по совісті і змозі нашу зада-
чу, а скоро наші читателі можуть нам
то признати, то се буде для нас най-
більшою заохотою до дальших трудів.
Виразом того признаня нехай буде —
передплата.

Може хтось засьміє ся з того, що
ми домагаємо ся по десяти літах при-
знаня в — передплаті, а недин чоло-
вік готов собі подумати: Отто гроше-
люб! — Ну правда грошелюб, але по-
кажіть хто ним вишї не є але не в тім
діло. Нам з передплати ніякого особисто-
го хісна. Передплата лежить більше в
інтересі самих читателів. За малі гроші
мати черєц цілий рік що читати, мати
нагоду довідувати ся всего, що діє ся
в світі, учити ся всіляких відомостей,

знаходити приятну і хосенну розривку
то чей дуже добра нагода і ніхто, хто
бажає для себе і своєї родини добра не
повинен би пропустити сеї нагоди до
просьвіти і науки. Та дрібничка яку ви-
дасте на передплату „Народ. Часопис“
оплатить ся Вам сторичею.

В дотеперішній нашій програмі не
змінить ся нічого. Будемо як доси так
і на будучє старати ся всіма силами ши-
рити світло правди і науки.

„Народна Часопись“ буде і в новім
році виходити під тими самими усло-
вми, що доси, а іменно:

Передплата у Львові в агенції дневників
Стан. Соколовського, пасаж Гавемана, число 9
і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік 4 Кор. 80 с.
на пів року 2 „ 40 „
на чверть р. 1 „ 20 „
місячно — „ 40 „
Поодинокє число 2 сотики.

3 почтовою пересилкою:

на цілий рік 10 Кор. 80 с.
на пів року 5 „ 40 „
на чверть р. 2 „ 70 „
місячно — „ 90 „
Поодинокє число 6 сотиків.

Вісті політичні.

(Вислід дотеперішних виборів в Австрії. —
Поворот Роберта до Англії.)

Загальний вислід дотеперішних виборів
з курії IV-ої і V-ої кидає ярке світло на
заострене національного спору в Австрії.
Соціалісти, Молодочехи, антисеміти, ті три
сторонництва потратили мандати в користь
радикальних національних сторонництв, а по-
бідниками виїшли найбільше радикальні Німці
зі сторонництва Шенерера і радикали чеські,
що закидають Молодочехам мавже ведене полі-
тики. Вагаді втратили Молодочехи доси 11
мандатів, соціалісти 5, антисеміти 6. Ті побіди
народних сторонництв вказують найліпше, до
якої степені заострили ся національні против-
ности. Економічні інтереси населеня, на котрі
покликував ся др. Кербер, розвизуючи парла-
мент, не були видко найвишніми інтересами
населеня тих країв, де кишить національна
борба, як в Чехії, коли оно повірило свої ма-
ндати представителям крайного напрямку німець-
кої і чеської народної ідеї. — З нагоди виборів
пишуть Narodni Listy, що для німецьких і віденсь-
ких кругів, вислід виборів не ворожить нічо-
го лишого. Протівно, положене стане ще тру-
днійше, бо Молодочехи по страгах будуть му-
селн ще більше бути оговорженими. — Орган
Cas каже, що Молодочехів стрічає одна неуда-
ча за другою. Найбільше дімаючим для них
єсть упадок цес. Єди. У всіх округах про-

Наші календарі.

(Написав К. Вербик.)

(Дальше).

Добре підбрано, але неконче зручно,
і як для „народного“ календаря, навіть не
відповідно використано дві розвідки: „Ден-
про Київ і его памятки“ та „Гетьман Петро
Дорошенко“. Що до першої, то позволимо собі
лишь ось що сказати: Коли на стороні 177, де
бесіда про російський памятник, виставлений
Хмельницькому, сказано, що певно анї Богдан,
анї варід не сподівав ся того, що в двіста
кількадесять літ при відселоні памятника „зна-
менитому мужу Богдану Зиновію“ не вільно
буде відозвати ся по руски, що не то на цілій
Україні, але й в самим Києві, де була руска
академія, не буде анї одної народної школи
рускої, що не вільно буде навіть приватної
рускої школи заложити — то нащо опшеувати,
нащо ставити перед очі на образку той па-
мятник, котрий поставила рука спобителя
з бутною написю: „неделімая Россія?“ Певно,
що нікому з нас нілі й не при думці розби-
вати Росії та засновувати свою окрему держа-
ву, хоч би лиш з тої простої причини, що на
то нема в нас анї сили, анї спороможности;
але того права, щоби боронити своєї народної
окремности, не дамо собі відобрати. Чимж
длятого, чия в імени того права має нам сто-
яти перед очами той памятник, щоби нам що

хвиля пригадував, що ми й того права вже
не маємо? Єсть се хіба доказом, як слабо від-
зиває ся в нас почутє самоєвїдомости націо-
нальної, і як дуже приголомшені під взглядом
того почутя навіть ті люди, що беруть ся кер-
мувати долею нашого народу.

Ої послідні слова можна би доповісти й
до розвідки про Дорошенка. Дорошенко, то
дуже визначна личність в історії нашого на-
роду, то прототип тих борців за народну сво-
боду і самоєвїдність та незалежність, котрі ще
й нині не хотять і не думають клонити ся ні
в одну, ні в другу сторону. Історію сего
гетьмана України можна було знаменито вико-
ристати на науку для теперішности. Але той,
що лишє історію або обрабає який епізод
з неї для народу, муєть передовсім сам розу-
міти єї, відчувати єї духа і уміти добре витя-
гнути науку з неї, а до того треба знати єя
й на теперішних відносинах та розуміти ду-
ха часу.

Можна би ще сказати й кілька слів про
хорватського єпископа Штромаєра, котрий, як
нам здає ся, понав ся також случайно в ка-
лендар „Просьвіти“, мабуть чи не длятого, що
удало ся звідкіль роздобути гарний его пор-
трет, бо не видимо виразної причини, задля
якої мала бути згадка про сего вельми заслу-
женого для свого народу князя церкви. Перед
такими людьми як Штромаєр муєть кожний
мати повний ресект, але з „горячим Славяни-
ном“ ми ніяк не можемо погодити ся. Може
бути, що комусь подобає ся „горячий Славя-
нин“, але ми уважаємо то за памороку, про-
тивву природному розвоєви народів славянсь-

кого племені. Вже тепер видко то досить
ясно, а прийде час, коли ще ліпше перекона-
ють ся всі ті, що ще вірять в „горячого Сла-
вянина“ або т. зв. панславизм, що була лиш
штучно викликана паморока.

Остає ся нам поговорити ще про три
характеристичні для календаря „Просьвіти“
рубрики: а) „Що повинно бути у кожній гро-
маді? — б) Що повинен робити кожний че-
сти й Русин?“ — в) Рускі часописи. Дві пер-
ші з тих рубрик подають всілякі ради у формі
десяти заповідий. Що до першої з тих рубрик,
то ми би сказали, що придало би ся дуже, якби
до деяких із 10 заповідий була подана коро-
тенька наука, як треба що робити, бо люди
часто не знають, як н. пр. закладати читальню
крамницю, шпихаїр: як брати ся до аренди
проїнації, мита дорогового і т. п. Вималяти
єя тим, що може для деяких справ єсть окре-
мі книжочки, котрі о тім поучають, годї; на-
родний календар повинен, о сілько можна,
подавати бодай коротенько як найбільше ін-
формації всілякого рода, а при тім поклику-
вати єя і на відповідні підручники, коли дея-
кі єсть. Тоди водана рада буде дійсною
радою, а не лиш сухим вичисленєм того, що
придало би ся. — В другій із наведених ру-
брик радили би ми викінчити зараз в самим
заголовку слово: „честний“, надруковане по-
више розбитим пшемом. Той, хто уложив ту
рубрику, очевидно не звернув уваги на то,
що він налягував виже з гори яко нечестний
тих людей, котрі иноді може мимо найбільшої
воли і охоти, не можуть сповпити котрої із
наведених під тою рубрикою заповідий. Ми

являє ся політична анархія. — Politik пише, що Молодочехи будуть мати тепер лише 49 мандатів, отже без помочи інших чеських етронництв не можуть навіть перевести поіменного голосованя. Інші чеські посли вступлять лише тоді до молодочеського клубу, коли він змінить свою назву. — Вчора, в четвер, відбуло ся засідане мужів довіря, аби в тій справі парадити ся. Також між Словінцями пролив ся роздор; против дотеперішних клерикальних послів виступили словінські радикали і виборили 4 мандати. Супротив того сумнівають ся, чи буде міг утворити ся на ново славинський християнський союз, а коли би й утворив ся, то чи заваяжить що в парламентарнім житю.

З великою нетерпеливістю дожидали мешканці Льондона дня 3 січня, коли відбував ся вїзд лорда Робертеа до столиці Англії. День був хмарний і вогкий, але одушевлена публіка сотками тисячів залягла улиці і площі міста. Сим разом поліція зарядила стредства острожности і до 30.000 воляків розставлено рядами, щоби не прийшло до якого нещастя. Телеграма принесла була вість, що попереднього дня лорда Робертеа приймала на острові Гвайт королева з великим торжеством і що надїлила его ордером Підвизки і дідичним титулом графским, який з великої ласки монархїї має перейти на его дочку, бо як звістно, син Робертеа погіб в борбі пад рікою Тугелею. Крім того правительство закладає від парламенту признаня лордови Робертеови подарунку в висоті 100.000 фунтів стерлінгів т. е. 1 мільон 200 тисяч зр. Робертеови, кажуть, дуже зависіло на тїм, аби мав торжественний вїзд до Льондона, бо він не забув, як его пересїдували і несправділи деякі чиничики офіцери з генерального штабу, котрих начальником тепер его іменовано. Мав також жаль до правительства, що вимогло на нїм, аби перед виборами публично заявив, що війна вже скінчена і що з дрібними відділами Бурів буде можна легко справити ся. Той заяви він пожадував і тому поспішив направити ту похибку в бесїді, яку вимовив в Саванштоні, коли приїхав до Англії. В бесїді тій висказав свій жаль з причини тої довгої борби, котра забирає тільки жертв і вимагає безхосенного проливу крови. Головною чертою торжественного прийнятя лорда Робертеа була участь цілої королівської родини. Не лише що на дворець залізничний прибув на

стрічу князь Уельскїй, кн. Контат і їх сини, старий маршалок кн. Кембрідж, але супроводила їх навіть княжна Уельска з дочками і синовю. Публіка витала з одушевленем рідну королівську і лорда Робертеа, котрий їхав разом з нею. Первістно був намір, аби по дорозі до королівської палати вступив Роберте до катедри єв. Павла на благодарственне богослуженне, але супротив вістїї про завзяту борбу в полудневїї Африці від того наміру відступлено. Вечером відбув ся у міністра війни великий бенкет в честь Робертеа.

Н о в и н к и.

Львів дня 11 січня 1901.

— **Іменованя.** Крїтованамі станцелавівської греко-кат. капітули іменовані: о. Юліан Гарасимович з Рибна, о. Вол. Каргун з Марковець і о. Іван Порайко катихит унїверсальної семінарії. — **Міністер судівництва** іменовував адюнктами судовими авекультантів: Свг. Гайслера для Устрїк і Клима Гвоздецького для Городенки; також іменовував кандидата нотаріального Вол. Голубовського з Тисемішчїї нотарем в Старій соці. — **Львівський вишній суд** кравий іменовував авекультантами практикантів судових: Дав. Лїона, Ієндора геєт Ізраєля Ієєра Ландіого, Мих. Юрія Рїнецького, Якова Донїгевича, Едв. Ебера, Стєха Романа Зубрицького, Меч. Песоховського, Мірослава Якевича, Кар. Тратїїга, Теофілі Огоповського, Алекс. Саганка, Вол. Рїнера, Теофілі Скобельського, Мих. Радецького, Свг. Барановського, Тад. Маньковського, Конєт. Мілашевського, Стан. Шайну, Ант. Рачинського геєт Рака, Ів. Мислиньського, Ів. Зельонку, Стан. Тишківського, Фр. Пеховського, Юл. Бенгтківського, Романа Петрушевича, Густ. Михальчеського, Юр. Мокрицького, Іос. Раабого, Кар. Сроковського-Шабенбека, Євгенїя Юліана Стрїйського, Жигм. Місєса і Мар. Мацейковського. — **Міністер скарбу** іменовував кондицієнта галицької прокураторїї скарбу дра Володисл. Шидловського, дра Коур. Прухницького і дра Тад. Туреккого провізоричними кондицієнтами галицької прокураторїї скарбу.

— **Перенесєня.** П. Намістник перешїє: старшого комісари повітового Юл. Бропареккого з Гор-

лиць до Львова; комісарів повітових Жигм. Карасинського з Бїбри до Нового Санча а Вол. Гелєра з Рави до Горлиць; конїєнїстїв Намістництва: Стан. Відермана з Мостєк до Вучача, дра Гут. Шварца з Лєска до Мостєк, дра Фр. Клішеїка з Нового Санча до Мислєнїць, Юєт. гр. Лосє зі Львова до Бродів і Вит. Годєвського зі Збаража до Стрия; вікїнци практикантів концентрових намістництва Грн. Білинського зі Львова до Коломиї а Грн. Кошчїньського зі Львова до Збаража.

— **Ц. к. Дирекция залїзниць державних** оповїщує: Дня 9-го січня с. р. отворено часть шляху залїзничого Кїмполюнг-Валецутна на будуючїї ся буковиньскїї залїзници льокальнїї Кїмполюнг-Дорна Вагра, зі стациями Пожорїта і Валецутна тільки для руху товарового. Заведєне руху особового, що вступити імовїрно дошєра з дня 1 мая с. р. буде поданє до прилїдної відомостї особїним оповїщенєм.

Дальнє повїдомляє Дирекция залїзниць, що з дня 8 с. м. прївернено рух всїх поїздів на залїзници льокальнїї Борки великі-Грїмалїв.

— **При вчерашних виборах з торговельних палат** в Галичинї вибрано послами: в Кракові дра Рапанорта, в Бродях дра Колїнера, а у Львові Пїсєса-Поратїньського.

— **Справа будови залїзницї Львів-Винники** буде невагом на ново предметом нарад львівської ради мїської. Розходїть ся о те, що єїїка, котра звивала ся в цілі вибудованї тої залїзницї, заклала підмогою грошевої від міста Львова, для котрого ся будова представляє велику вартїєть, але рада мїска відмовила підмогою. Генеральна дирекция тютюнового монополю, не могучи дїждати ся вибудованї тої залїзницї приватними особами, рїшила ся вибудувати у власнїм зарадї фабричну залїзницю довозову з Винник до Підборєць з поминєнем Львова. Се спонукало львівську раду мїста зайяти ся ще раз тою справою і здаєть ся ова тепер полагодиєть ся з успїхом і з весєло розпїчєсь будова тої залїзницї.

— **Землетрясенє** дало ся чути в чеських горах на границі Чехїї і пруского Шлєска. Мїєцями паробило оно швидко; так на пр. в Гроновї ушкодило будинок шкільний, так, що не можна в нїм відбувати науки. Землетрясенє вїло вздовж гїр з полудневого вєходу на півнїчний захід.

— **Страшного убийства** допустив ся у Віднї 26-лїтний — вже кілька разів за крадіж караний

позволимо собі звернути увагу на то, що суть навіть проводирі Русинів, котрі грїшать проти зарав першого слова першої заповідї, а мимо того їх уважає ся за честних Русинів, коли конєквєнтно в дуєї слів, висказаних в заголовку, треба би їх уважати за нечестних.

Курїозною, але й характеристичною для наших відносин виглядає рубрика „Рускі часописи“. Після калєндаря „Просвїти“ за рускі часописи треба би уважати лиш ті, котрі там вичислені; всї інші, хочби й фактично були рускі, хоч би їх Русини й читали та передїлячували, хоч би й яка з них може далеко більше причиняла ся для добра руського народу, як котра небудь із вичислених в калєндарі, суть в дуєї згаданїї рубрики не-рускі. Бєть то така сама екєксклюзивнїєть, якої держали ся свого часу т.зв. „тверді“ супротив „м'яких“, або якої держить ся ще й нинї „Народ. Дїм“ супротив т. зв. народовцїв. А вїє кому як кому, а товариству „Просвїта“ не яло ся таке поступованє. Ту рубрику дїятого треба би або зовєім вицєтити, або вичислати в нїї всї рускі часописи; а коли вїє товариство „Просвїта“ таки конєчє хоче брати в свою опїку лиш деякі часописи, то нехай в калєндарі пропустить в заголовку тої рубрики слово „рускі“.

Наконєць ще й слівцє про зєрхню форму калєндаря. Калєндар виглядає так, як би его зшив який швєцє драгтово; хочєсь его дєлякатно отворити і на хвильку відєстунїтєсь, то книжєка замкє ся; вгнєш картки на силу, щоби в калєндарі щось записати, то він опїєся не замкє ся. А прєдї нїмєцкі або французскї калєндарї бувають в дуєї грубнїї і так само в легкїї оправї, а дають ся дуже вигїдно отворити і замкати та й не розлїтають ся. Але правда, они не шитї по шєвєкї.

2. Прочитавши в заголовку: „Інформаційний калєндарїк руського Товариства

педагогїчного“ не гадайте, що то малєсьєнка книжєчка, така, що єї можна сховати в кишеню або до полїтєса; то єнєра книжєка, обнїмаюча 132 сторїн друку і білі картки на записки. Бєть єє перша малєндарєска проба Товариства педагогїчного і дїятого годї вимагати від неї вєякої точности, хоч прїєтупаючї до дїла, треба було брати єя до неї з добре обдуманим пляном. Коли жє того по калєндарі не видко, то гадаємо, що не від річи буде звернути увагу на деякі річи, котрі в будучности можуть придати ся для видавництва.

Калєндар товариства педагогїчного мусить хїба бути калєндарєм фаховим, єпєциальним, а яко такий мусить сягати глєбоко в житє тих, для котрих призначєний, отже в житє учитєлїв, молєдїки шкільної і домашнє вихованє. Під єім виглядом єєгорїчний калєндар висказує єє великі браки, як то побачимо в обговїрїї поодиноких єго частїєй.

О лїтошєн єєго калєндаря і частї калєндарєшїї треба то само сказати, що було сказано повнїєше при калєндарі „Просвїти“, бо калєндар єєї єсть — не скажємо рїдним, але що першим братом тамтого, то річ, котра не даєть ся заперечити, а котра зі виглядїв фїнанєсових Товариства даєть ся зрозумїти. Але на одно мусимо звернути увагу: При передруковуваню частї калєндарєскої треба бодай уважати на то, щоби не передруковувати з похибками. (Гляди бї червнїя, рїсємє євєята). Пришєси телеграфїчні і почтовї та залїзничї моглї би в єїм калєндарі бути також значно єкорочєні, позаяк учитєлї, котрих значна бїльнїєть жїєє по сєлах і вєдє значно мєншю корєспондєнцїю, як ннїшї частї єуєспїльнєсти, не потребує так вєєсторонно поясненїя. За то можна би зєєкати мїєцє на ннїшї єсправї.

Дальнє знаходимо в єїм калєндарі коротєньку ієторїю Руського товариства педагогїч-

ного і звієтку про єго дїяльнїєть. Крім того єсть поданїїє єтагєт товариства.

По єїм прїєходїть частєє названа урядовою. Сама назва „Чаєть урядова“ здаєсь нам не відновїдна, позаяк сам калєндар не єсть урядовим, а то що під тим заголовком мїєстити єя, не має також характеру урядового; то єсть лиш єнїє вєєляких влєстїєй шкільних і духовних та шкїль, отже єсть лиш звичайною, приватною інформацією, для приватного ужитєку. Що жє до самого змієту єєї частї, то она прєдєставлєє ся нам як з одної єторони за далеко їдуча так знов з другої за недовладна і мало узвглядїяюча практичнїї цотребї. Так н. пр. уважємо за злишнєє і нецотрїбнєє подаванє дат уроджєнїя єнєєкторїв та крїєтїшан. Нащо то кому здало єя і що кому з того прїєйдє. Також і вичислованє члєнїв калїтул і дати єтатїєстїчнїї, взятї з шєматїєзмїв єнархїяльнїєх, єуть пїєсля нашїї думкї злишнїї. Учитєлї не мають нїякого дїла з калїтулами, а дати єтатїєстїчнїї про парохїї, кїлькє їх єсть наданїя такого або такогєго навїть не прїєдатнїї для самої цїкавєстї учитєлєя. Правда, можна би сказати, що они цотрїбнїї для катєхїтїв, а прєдї при кождїї школі єсть і катєхит. То правда; але ті катєхити належєть до звязї цєрковної і євєно кождїї з них має євїє шєматїєзм, отже може зовєім добре обїєтти єя без тих дат та інформацїї в калєндарі. Для учитєлїв треба знати лиш відновїчнїєкїв до єкрузнїєх рад шкїльнїєх.

В єнїєї шкїл помїєчено також і Академію наук в Краковї. З якої рацїї — не знаємо. Чи може задля поткї в єпєдї, щоби там згадати про Тов. ім. Шєвчєнка? А прєдї Академія наук не єсть шкєлою. Там жє нєма учитєлїв нї єтудєнтїв; єсть лиш, як довідємо єя з калєндаря, лиш прєзєє і сєкрєтар. А може розходїло єя о то, щоби сказати, що той сєкрєтар єсть також і профєєсором руської лїтературї? Ну, єє не рацїя, щоби Академію наук зачїєслати до

челядник столарський Стефан Ванек, родом з Угорщини. Він закрився був до помешкання плюсаря Зігардта в часі неприсутності жінки плюсаря і майже вже все був позабирав, коли надійшла Зігардтова і напудила его. Злодій пустився утікати з другого поверха і був вже на пернім поверсі, коли надбігла плюсарка з криком: Ловіть злодія! Злодій обернувся, стрілив з револьвера і убив плюсарку на місці, а сам вибіг на вулицю. За ним пустилась товпа людей. Ванек обернувся знову і стрілив та убив одного чоловіка. Тоді люди розбіглися, лиш поліція і дозорець каменниці бігли за злодієм: той обернувся ще раз і стрілив два рази та зранив тяжко двох перехожих людей. Наконці поліція і еторож здогонили Ванека, а він тоді став ще боронити ся револьвером і зранив тяжко поліціана. Остаточно удало ся злодію зловити, а люди були би ему таки на місці смерті зробили, як би не поліція, котра его оборонила і відвела до арешту.

— **Льокомотива в сали на двірці.** З Мецу доносять: Льокомотива посиїшого поїзду з Кобленці вїїхала вчора до салі призначеної для подорожних. Присутні там подорожні весіли ще вчас утечі. Лиш один поштовий урядник і один подорожний легко скалічені.

— **Остра сегорічна зима,** як вхонила відразу, так майже не попускає, а сильні морози і великі сніги настали майже в цілій Європі. У Відні така студія, що в цісарській палаті не заводять вже варті з музикою, бо всі труби замерзають. Також і воєнів на варті наказано змінити щов години. В Парижі унав онюди така студія, що рух возовий, трамваєвий і омнібусовий майже зовсім був устат. З Венеції доносять: Від десяти літ не було в Італії так острій зима, як сегорічна. Майже цілий півостров окритий снігом. Ріка Арно по часті замерзла. В Неаполі знайдено онюди на вулиці, званій Віа Маріна, чоловіка, котрий замерз. — На Адрієйськй побережжю лютить ся страшна буря і паробила вже багато шкоди. — В Німеччині також настала велика студія. На ріках, як Рейн, Мен, Некар, Мозель і другі, пустилась крига. Всюди поздіймано чайкові мости, а на сплавних ріках перестали ходити кораблі.

— **Справоздане товариств. гімнаст. „Соні“** за місяць грудень 1900. Старшина відбула в сім місяцях два засідання: одно 13, а друге 27 с. р. Справоздане касове за місяць грудень. Прихід: Повістатість касова з надоліста 93 04 кор., вклад-

ки членів 55 кор., влати учеників 6 кор., Разом 154 04 кор. — Розхід: Чини за надоліст і грудень 140 кор., інші видатки 5 кор. Разом 145 кор. Лишає ся на слід. місяць 9 04 кор. Богато членів залагає з вкладками, так н. пр. в тім місяці ледви половина зложила вкладки. Старшина проте на тім місяці звертає ся до другів з просьбою о точну влату вкладок, бо в противнім разі наше товариство не тільки успішно розвивати ся, але прямо утримати ся не буде могло. На висок др. скарбника вичеркнено на підставі §. 6 устава 45 членів залагаючих з більше як 6-ма вкладками. Рівнож на висок др. скарбника ухвалено унімнути 16 членів залагаючих з уплатою. Вирав для членів відбуло ся 10, пересічно вправляло ся 10 членів. Вирав для учеників старших було 6, вправляло ся пересічно 5. Вирав для учеників молодших було 7, вправляло ся пересічно 16 учеників. Вирав для членів відбувають ся, як дотепер, в второк, четвер і суботу, від 7 до 8 вечер. Пришито 3 нових членів і 10 учеників. Вислано петицію до Союму о стаду річну субвенцію в квоті 1000 корон, петицію передано на руки посла і члена Виділу кр. Ви. Савчака. В цілі заведені ладу і поділу праці в внутрішнім урядованю так старшини, як поодиноких функціонарів товариства, ухвалено переглянути і доповнити старий регулямін. Першу часть регуляміну, т. е. регулямін для старшини і її членів, ухвалено на засіданю 27 с. Другів, що зголосили ся до участі в вечерку, який має устроїти наше товариство, просить ся, щоби точно приходили на вирави, бо час короткий, а вечерок муєть вийсти під кожним впливом дуже добре, если маємо мати надію і на будуче вечерки устроювати. — У Львові, дня 31-го грудня 1900. — Др. В. Гуксич, І. заст. голови. *Н. Вішківський*, справник.

Господарство, промисл і торгзля

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оновіцує: Рух льокальний. Додаток І до тарифи для перевозу осіб, пакунків, посилок експресових і неіс. З днем 1 січня 1901 входить в жите додаток І до обовязуючої від 1 жовтня 1900 тарифи часть II. Додаток сей обіймає

зміну постанов що до належитості за перевіз куфрів з взорами. Ціна 10 сот.

Галицько-угорський рух спеціальний. З днем 1 грудня 1900 входить в жите нова тарифа (часть II зшитка 1) містяча в собі ціни єдиничні до галицько-угорських стаций граничних для безпосереднього руху товарового поміж стациями австрійських і угорських залізниць державних.

Австро-угорсько-російський звязок залізничний. (Тарифа товарова часть III). З днем 1 грудня 1900 входить в жите додаток II.

ТЕЛЕГРАМИ.

Берлин 11 січня. Тутешні часописи доносять, що цар занедужав на інфлюенду і буде муєть довгий час перебувати в Ливадії.

Петербург 11 січня. В охрестности Одеси застрягло в сїгю 5 залізничних особових поїздів, що везли до 200 осіб. До розкопаня сїгю вислано 4000 воєнків.

Константинополь 11 січня. Вчора помер тут один рибак на джуму. Заряджено ередства оосторожності.

Льондон 11 січня. Після донесень з Бачштадту Девет війшов вже до Бачлянду і збирає там бурекі відділи против Англіїців.

Берлин 11 січня. З нагоди 200-літнього ювілею пруського королівства, видаєть цісар широку амнестію для політичних переступців.

Рим 11 січня. Дало ся тут чути легке землетрясенє.

Надісланє.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний
у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши

Вкладки на Касові Асигнати

4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також

Вкладки на рахунок біжучий

для котрих на жаданє видає

Книжочки чекові.

Львів, дня 30 вересня 1899.

ШТИХИ

французскі і англійскі

можна вабути: в. цгм. зр.

Bataille d'Abukir	63×80	— 4 —
de Marengo	42×78	— 4 —
d'Eylau	42×63	— 4 —
Entrevue de Napoleon et d'Alexandre	49×71	— 6 —
Entrevue de Napoleon et de François II.	53×68	— 8 —
Bonaparte general	50×34	— 3 —
Napoleon I. (koron. kost.)	34×28	— 3 —
Базь у Версалі	30×42	— 3 —
Коровація Наполеона	58×42	— 6 —
Присяга	58×42	— 6 —
Розданє орлів	58×42	— 6 —
Sieg bei Leipzig (ang.)	42×59	— 9 —
The battle of Waterloo (Roy. fol.)		— 14 —

Замовленя належить надсилати: Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

шкіл. Та нехай впрочім і так; спорити о тім не будемо, чи то школа чи ні. Важнішою річю, здаєсь нам, було би пояснити, на які відділи ділиться ся політехніка львівська, які єуть уселія прийняти, особливо тої молодіжї, котра кінчить гімназії, і які вигляди дають студії політехнічні, бо звістно, що руська молодіж бере ся як найменше до тих студій, не знаючи до чого може з ними дійти.

Так само важною річю було би подати уселія прийняти до школи лісової в Болехові та до великих шкіл рільничих і промислових та заохочувати наших людей, щоби послали своїх дітей до тих шкіл, нехай би они шукали собі нових способів до життя, або бодай учили ся розумно і побушово господарити на батьківській землі. Наші селяни а дуже часто й учителя дошугують ся про уселія прийняти до тих шкіл і вигляди по їх укінченю. Замість того знаходимо в календарі лиш сухий спис тих шкіл та й то недокладний. Проуцено н. пр. важку для нас школу промислу деревляногого в Коломи, котру цервіство осуєвала була „Гуцульська спілка“ і котра по правді вийшла з почину Русинів. Нема також згадки про школу хмеляреку в Старім Селі недалеко від Львова і про школу стражників дорогових у Львові, і про школу садівництва в Заліщиках.

По нашій думці можна було також сміло проуцетити всі ті школи фахові, котрі знаходять ся деєь далеко в західній часті краю, котрі для наших людей єуть зовсім без значіння, бо ніхто туди своєї дитини не пішле, от хоч би н. пр. школу гафтьареку в Макові і т. п. В урядовім списі, що правда, муєть бути вичислені всі школи, але інформація в календарі то преці не урядовий спис, хоч она мала й заголовок „Часть урядова“.

При школах середних не знаходимо інформації, як мають поступати ученики приватисти, а то преці важна річ, бо можуть наста-

ти обставини, задля яких хтось змушений учити дитину дома, отже дуже добра річ як би він міг довідати ся з календаря педагогічного, як має собі в таким случаю поступати. Або н. пр. таке питанє: Чи може привагнет, скоро має відповідне число літ, перескочити в однім році дві класи і замість робити вступний іспит до другої класи, робити до третьої?

При семінаріях учительських (з проуценєм тих, котрі не мають для нас значіння) добре було подати списе учителів, бо то преці для кандидатів учительських, котрі лагодить ся до якихсь іспитів, важна річ. Так само важна була би річ пояснити, як мають поступати кандидати на учительські ручних робіт; де робить ся іспити на учителів співу і музики при семінаріях учительських та яких вимагає ся до того уселій. Наконці поділ округів шкільних і семінарий поміж інспекторів краєвих можна би по нашій думці практичніше злучити разом зі списом тих інспекторів; не потреба би два рази імен повтаряти і зискалось би на місяці.

Не маду хибу видимо й в тім, що календар сей зовсім не порушив, не сягнув в жите народних учителів, а преці їх жите вимагає не одної поради та інформації. От хоч би н. пр. такі справи як: правні відносини службові; учитель а воєско; як може учитель поправити свій матеріальний бит, щоби при тім не вийшов в колізю зі своїми прішисами службовими і т. п. Самі законні постанови ще не вистануть під сїм взглядом і для неодного молодого учителя потребують поясненя старого практика або відповідної інтерпретації.

(Конець буде.)

Ново отворена
Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасажи Гавсмана ч. 9.

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівско
може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована
часопис для аматорів фото-
графії, виходить два рази на
місяць. Передплата чвертьріч-
но (6 зошитів) 3 марки 75
фениг. Передплату можна пе-
ресилати в австрійських ли-
стових марках. Адреса: Ver-
lagsbuchhandlung Gust. Schmidt
Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Для Львова і Галичини

ГОЛОВНИЙ СКЛАД і експедиція
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.

знаходиться

у Львові, в пасажи Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пленумерату і оголошення до Warszawsk-oro Tygodnik-a Illustr.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо опрацьованих томах з шкіряними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповнюючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літе-
ратским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора
мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний
твір, як словар людского знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по
3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також превумерату на всі часописи краєві і заграничні.